

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΝΤΑΕΤΟΥΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΑΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ.

Την συμπλήρωση πέντε ετών από την εκλογή Του στον περίπυστο Αποστολικό και Πατριαρχικό Θρόνο του Αγίου Μάρκου (9 Οκτωβρίου 2004 – 9 Οκτωβρίου 2009) εόρτασε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, ο 124ος Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων.

Με την συμμετοχή των Σεβ.Μελών της Ιεράς Συνόδου, των Θεοφιλ.Βοηθών Επισκόπων, του ιερού κλήρου, του Χριστεπωνύμου πληρώματος και πολυαριθμών ομάδων προσκυνητών από την Ελλάδα, ετελέσθη Πατριαρχικό και Συνοδικό συλλεΐτουργο στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της θεοτόκου Αλεξανδρείας.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβ.Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος, αναφερθείς στην καρποφόρο πενταετή πατριαρχία της ΑΘΜ ενώ ανεγνώσθη και η συγχαρητήρια επιστολή του Μακ.Πατριάρχου Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ.Κυρίλλου προς τον Μακ.Πάπα και Πατριάρχη για την εύσημη αυτή επέτειο.

Προ του πέρατος της Ευχαριστιακής Συνάξεως η ΑΘΜ απένειμε στον Δημοσιογράφο κ.Κωνσταντίνο Τσαρουχά το οφφίκιο του Άρχοντος Εκδίκου, στον Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών Ελλογ.Καθηγητή κ.Μιχαήλ Αλεξιάδη το οφφίκιο του Άρχοντος Χαρτουλαρίου και στην Εριτ.κα. Χλόη Μπαλάνου, από το Καμερούν, το οφφίκιο της Μεγάλης Αρχόντισσας του Θρόνου.

Ακολούθως στην Αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχικού Μεγάρου ο Μακαριώτατος ετίμησε με τον Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου Μάρκου τον Εξοχ.Πρέσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ.Ιωάννη Αλέξιο Ζέπο, για την εύορκο πρεσβευτική θητεία του στην Νειλοχώρα καθώς σύντομα αναλαμβάνει τα νέα του καθήκοντα ως Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος.

Ο Μακαριώτατος ζήτησε από τον Εξοχ.κ.Ζέπο να μεταφέρει την αγάπη και την εκτίμησή Του στον Εξοχ.Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο Παπανδρέου, αλλά και την διαβεβαίωση ότι το Πατριαρχείο και ο αιγυπτιώτης Ελληνισμός θα συνεχίσουν να διαφυλάσσουν εθνικές και πνευματικές «θερμοπύλες» στην Αίγυπτο και την υπόλοιπη Αφρική.

Επίσης τον Σεπτό Πρωθιεράρχη προσεφώνησαν ο Εντιμ.κ.Γεν.Πρόξενος της Ρωσίας, ο οποίος Του προσέφερε χρυσοκέντητο αντίγραφο θωρακίου βυζαντινής τεχνοτροπίας, ο Μ.Άρχων Λογοθέτης κ.Σπυρίδων Καμαλάκης, που προσέφερε στον Μακ.Πατριάρχη πιστό αντίγραφο ιστορικού εγκολπίου, φέροντος τον λέοντα του Αποστόλου Μάρκου, του επιφανούς προκατόχου Του Μελετίου Β΄ Μεταξάκη (1926-1935), ο Ελλογ.Καθηγητής κ.Θεόδωρος Παναγόπουλος, Πρόεδρος της Αδελφότητας Οφφικιάλων "Απόστολος Μάρκος", δωρίσας το πρώτο χρυσό αντίγραφο της πέννας του αιιδίμου Πρωθυπουργού της Ελλάδος Ελευθερίου Βενιζέλου, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ.Μιχαήλ Αλεξιάδης, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Θράκης κ.Εμμανουήλ Βαρβούνης, Άρχων Χαρτοφύλαξ, και ο Λέκτωρ της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ.Παναγιώτης Τζουμέρκας, Άρχων Υπομνηματογράφος, οι οποίοι παρέδωσαν και επισήμως στην ΑΘΜ τους δύο τόμους υπό τον τίτλο «Αλεξανδρινός Αμητός», αφιερωμένους στη μνήμη του μακαριστού αιγυπτιώτου Ιωάννη Χατζηφώτη.

Ακόμη ο Μακαριώτατος παρουσίασε και ευλόγησε νέες ψηφιδωτές παραστάσεις που κοσμούν το αίθριο του Πατριαρχικού Οίκου, δωρεά του Άρχοντος Ρεφερενδαρίου κ.Ανέστη Αρνόπουλου, επιχειρηματία από το Καμερούν.

Επακολούθησε ανοικτό επίσημο γεύμα, το οποίο παρέθεσε ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας προς όλους στο εντευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Τις λειτουργικές και πνευματικές εκδηλώσεις ετίμησαν με την παρουσία τους ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ.Ιωάννης Αλέξιος Ζέπος, νέος Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος, ο Εξοχ.Πρέσβης της Κύπρου στην Νειλοχώρα κ.Κωνσταντίνος Λεοντίου, οι Γεν.Πρόξενοι της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια και το Κάιρο κ.κ.Ι.Διακοφωτάκης και Βασιλοκωνσταντάκης, ο Εντιμ.Γεν.Πρόξενος της Ρωσίας στην Αλεξάνδρεια, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Ιωάννης Σιόκας, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Νικόλαος Βαδής, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Οφικκιάλων "Απόστολος Μάρκος" Ελλογ.Καθηγητής κ.Θεόδωρος Παναγόπουλος, ο Μ.Άρχων Λογοθέτης κ.Σπυρίδων Καμαλάκης, οφικκιάλοι του θρόνου, πανεπιστημιακοί διδάσκαλοι, ως και εκπρόσωποι ελληνικών και αραβορθοδόξων συλλόγων και φορέων.

Παρέστησαν επίσης αντιπροσωπείες ελλήνων προσκόπων από την Ελλάδα, το Κάιρο και την Αλεξάνδρεια, με επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΔΣ του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων κ. Χρήστο Σταθόπουλο, ως και οι αξιωματικοί της ελληνικής φρεγάτας «ΣΠΕΤΣΕΣ» και του υποβρυχίου «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» που κατέπλευσαν στον λιμένα της Μεγάλης Πόλεως στα πλαίσια πολυεθνικής ναυτικής ασκήσεως.